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Redes Eléctricas

Práctico 7 – Defectos de línea abierta

Ejercicio 34)
En el sistema trifásico de la figura, los dos generadores iguales G1 y G2 alimentan una línea L de transmisión, que se encuentra en vacío, como se indica, y esa alimentación se realiza a través del transformador T de tres arrollamientos a/b/c.

A los efectos de realizar una prueba sobre la línea, se cierra el disyuntor A, constituido por tres disyuntores unipolares. Se establece una corriente de 773 A circulando por el disyuntor pero, debido a una falla del mecanismo, el disyuntor de la fase 1 abre intempestivamente.
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La protección de respaldo que acciona al disyuntor A es un relé R de tiempo inverso, de característica: 
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Ese relé está alimentado por los transformadores de corriente indicados en el siguiente esquema de cableado:
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Al producirse el defecto mencionado, el relé R actúa y el disyuntor abre completamente, eliminándose la configuración defectuosa. Se pide calcular el tiempo de permanencia del defecto, sabiendo que el tiempo propio del disyuntor es de 0.1 s.

Datos:

G1 = G2 ) 150 MVA 15 kV xs´= 35% xa = 20% xo = 10%

T) a/b/c 15/15/380 kV En base 150 MVA: xab = 18% xac = xbc = 12%

L) Cuadripolo equivalente (se desprecia resistencia y conductancia):
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Resultado: 2.28 s

Ejercicio 35)
En el circuito trifásico de la figura, los generadores G1 y G2 están alimentando a la carga C, puramente resistiva, asimilable a una resistencia de 2Ω por fase, en estrella con neutro aislado. El generador G1 entrega en barras A una potencia activa de 400kW y una reactiva de 30kVAR, siendo 1000V la tensión en dichas barras.
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a) Calcular la fuerza electromotriz desarrollada por G1 y la corriente que entrega en barras A.
b) El disyuntor I está constituido por 3 disyuntores unipolares, comandados por un relé de sobreintensidad, que actúa cuando la corriente que pasa por el polo supera a la corriente nominal de G1. En las condiciones anteriores de funcionamiento, se produce, por falla en el mecanismo, el desenganche intempestivo de uno de los polos del disyuntor. Se pide determinar si correspondería la apertura de los dos polos sanos al constatarse este defecto.

Datos:
G1 = G2) 1000 V 500 kVA xs = xa = 50% xo = 20%

L) En corrientes directas: 0.08 + 0.04j (Ω)

En corrientes homopolares: 0.18 + 0.12j (Ω)

Se desprecia la capacidad

Resultados: 

a) E1 = 1105 V;   I = 231.6 A     ;    b) no abren

Ejercicio 36)
La red trifásica, que alimenta en A al circuito de la figura, se considera infinita (impedancia despreciable) y mantiene en barras A una tensión constante de 150kV-50Hz. La línea L alimenta a la subestación B, donde la salida está abierta pero se encuentra conectado un transformador T previsto para una red de la zona. En esas condiciones, se produce en P, salida del secundario de T, el corte de uno de los hilos. Se pide calcular la tensión que aparece en bornes de ese hilo abierto.
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Datos:

L) Cuadripolo equivalente:
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T) 150/6.3 kV 10 MVA x = 10%

Carga zonal) Se asimilará a una impedancia inductiva de cos() = 0.9, con neutro a tierra, que consume 10 MVA cuando se la conecta a 6 kV.

Resultado: 3614 V
Ejercicio 37)
El generador trifásico G está alimentando la carga de la figura, a través del transformados T y de la línea L, siendo 29 kV la tensión en barras A. A la entrada de la carga están conectados 2 vatímetros para medir la potencia absorbida por la carga mediante el método clásico (vatímetro 1: corriente de la fase 2, tensión entre líneas 2 y 1; vatímetro 2: corriente de la fase 3, tensión entre líneas 3 y 1). Los vatímetros están conectados a través de transformadores de intensidad de relación 300/5 A y de transformadores de tensión de relación 30000/100 V. La suma de las lecturas de ambos vatímetros es 130 W. La carga es asimilable a una impedancia Z en cada fase, conectada en estrella con neutro a tierra.
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a) Calcular la impedancia Z.
b) Calcular la f.e.m. que está desarrollando G.
c) El sistema está trabajando en esas condiciones (o sea con la f.e.m. de G calculada en (b) y la impedancia Z calculada en (a), conectada a barras A) cuando por accidente se produce la rotura del hilo 1 de L a la salida de T (lado línea). Se pide calcular cuál es entonces la lectura de cada vatímetro y la potencia total absorbida por la carga.

Datos:

G) 6.3 kV 10 MVA xs = 50% xa = 30% xo = 5%

T) 6.3/31.5 kV 10 MVA x= 10%

L) Z s = Z a = 5 + 10j (Ω) Z o = 15 + 30j (Ω)

Nota: Se recuerda que cuando la corriente que atraviesa la bobina amperimétrica de un vatímetro es 
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 y la tensión entre bornes de la bobina voltimétrica es 
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, la lectura del vatímetro es 
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Resultados: 

a) Z = 230 + 172.5j (Ω)

b) E = 6.81kV

c) W1 = 45.28W, W2 = 43.66W,   P = 1.6MW
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